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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

ALTALANOS UTMUTATO

1. A dolgozatok javitdsakor a Javitasi-értékelési utmutatotol eltérni nem lehet.

2. Minden j6 megoldas egy pontot ér, a rossz megoldés 0 pont.

3. Fél pont és tobbletpont nem adhato.

4. Minden egyértelmi jelolést el kell fogadni (példaul alahuzas helyett karikazast).

5. Haa tanul¢ javitja a megoldasat és a javitas egyértelmii, akkor elfogadhat6 a j6 megoldas.

6. A feladatok értékelésére a sziirke mezd szolgal. Ebben jeldlje a helytelen megoldast mindig
nullaval, a helyeset pedig egyessel!

Példa:

11. 0 < helytelen

12. 1 < helyes

7. Az irasbeli vizsgan 0sszesen 117 pont szerezhetd. Az egyes vizsgarész-0sszetevok aranyat
a vizsgaleirds szabdalyozza, ennek alapjan meghatirozott az egyes vizsgarész-Ossze-
tevokben a vizsgapontok szama.

Vizsgarész-osszetevo Vizsgapont
Olvasott szoveg értése 33
Nyelvhelyesség 18
Hallott szoveg értése 33
[raskészség 33
Osszesen: 117

Az egyes vizsgarész-0sszetevokben a kérdések szama nem egyezik meg a vizsgapontok szama-
val, ezért atszamitasra van sziikség. A vizsgapontok kiszamitasdhoz hasznalja a Javitasi-
értékelési Utmutatoban taldlhatd atszamitasi tablazatokat! A fiizetek végén taldlhatd Osszesitd
tablazatba be kell irnia a tanul6 0sszes megszerzett pontszamat, valamint az atszamitasi tablazat
segitségével meghatarozott vizsgapontokat is (atszamitott vizsgapont). Az [rdskészség vizsga-
részben nincs sziikség atszamitésra.

Figyelem! Az [raskészség feladatok értékelésében véltozas tortént.

1. feladat:
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.
A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a sz6veg 40 szonal révidebb.

2. feladat:

Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szét, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszam 0 pont, ha a széveg 50 szonal révidebb.
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OLVASOTT SZOVEG ERTESE

1.
R F
0. X
1. X
2. X
3. X
4, X
5 X
6. X
7. X
2.
0 8 9 10. 11 12 13
G A C B E F H
Kimarad: D
3.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatok azok a
valtozatok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megoldasokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javitd
tanar a valaszokban eléfordul6 nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kotelezo.

(0) Fett

14. Salate / Kindermeniis

15. lieben/mdgen/essen gern

16. Cheeseburger / Kdseburger

17. entscheiden / abstimmen / ihre Meinung &uflern

18. auf Twitter / im Internet / auf der Homepage des Unternehmens

19. (aktuell) nicht einfiihren / verkaufen / anbieten

Kimarad: F
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Német nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 25 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
25 33
24 32
23 30
22 29
21 28
20 26
19 25
18 24
17 22
16 21
15 20
14 18
13 17
Forrasok

1. https://www.duda.news/koeln/kinderbands/

Feladatpont Vizsgapont
12 16
11 15
10 13
9 12
8 11
7 9
6 8
5 7
4 5
3 4
2 3

1 1
0 0

2. https://www.yaez.de/schule/schuelersprecher-sein-das-amt-ist-mein-hobby-geworden/

3. https://www.stern.de/genuss/essen/mcdonald-s-fragt-eltern-nach-meinung-und-aendert-

inhalt-vom-happy-meal-8145734.html

4. https://www.yaez.de/schule/pfand-drauf-flaschen-sammeln-fuer-den-guten-zweck/
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NYELVHELYESSEG

A helyesirasi hibaval leirt szavak nem fogadhatok el.
Minden feladatban csak egy megoldas értékelhetd. Variaciok megadasakor nem jar pont, még
akkor sem, ha koztiik van a j6 megoldas.

1.

. B) vollem

. C) nach

. D) dariiber

. C) der

. A) gefihrliche
. D) um

.C)in

. C) sondern

0 N9 N bW~ O

. B) mit

©

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Kimarad: A, E, I, L

16.

17.

18.

19.

20.

Kimarad: D
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Német nyelv — kozépszint

Javitasi-értékelési utmutatd

Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitds végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kdvetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont
20 18
19 17
18 16
17 15
16 14
15 14
14 13
13 12
12 11
11 10
Forrasok

Feladatpont | Vizsgapont
10 9
9 8
8 7
7 6
6 5
5 5
4 4
3 3
2 2
1 1
0 0

1. http://news4kids.de/wissen/kultur/article/j-r-r-tolkien-ein-leben-fur-die-sprache

2. http://www.kruschel.de/wissen/welt-des-

wissens/Weg_mit_dem_ Smartphone ich bin wichtiger 18867894.htm

3. http://www .kruschel.de/nachrichten/Einen_Tag_arbeiten und Kindern in_ Afrika helfen

18864691.htm
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

HALLOTT SZOVEG ERTESE

1.

Megoldasként van, ahol tobb lehetdséget is megadunk. Ezeken kiviil elfogadhatdk azok a va-
ridnsok is, amelyek tartalmilag megegyeznek ezekkel. A megolddsokban el6forduld nyelvi
vagy helyesirasi hibakat figyelmen kiviil kell hagyni, amennyiben a vélasz érthetd. A javito
tanar a valaszokban el6forduléd nyelvi hibakat jeldlheti, de ez nem kételezo.

0. zwei

1. nicht im Wohnzimmer (haben)

2. der / ihrer Mutter

3. ,,Gilmore Girls* / die Nachrichten / einen Film

4. (sehr) selten Streit / keinen Streit

5. beim Essen

6. nicht gern fernsehen / Dokumentationen / Nachrichten

2.
R F
0. X
7. X
8. X
9. X
10. X
11. X
12. X
13. X
3.

0. schon im Kindergarten

14. (neue) Schulhefte

15. (Kunststoff) verrottet nicht / wird verbrannt / (Aus Kunststoff kdnnen) Giftstoffe in die
Luft / ins Grundwasser (gelangen)

16. Milch in (Mehrweg)flaschen / nicht in Milchtiiten kaufen / Verpackungsmiill sparen
17. Wertstoffe konnen recycelt werden / recyceln / Recycling

18. (die Flasche) mit dem Griinen Punkt

19. es gibt (je nach Wohnort) unterschiedliche Methoden / es ist kompliziert

20. mit Maschinen / Sortieranlagen
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

SZOVEGEK

A transzkripcio megegyezik az elhangzo autentikus szoveggel,
megtartva az élo beszéd minden jellemzojét.

Fernsehen

Ja, Julia, wie steht‘s bei dir mit Fernsehen?

Also, wir haben zu Hause zwei Fernseher, einen im Wohnzimmer und einen in meinem
Zimmer. Und ich habe den Fernseher bekommen, weil ich einen Videorekorder haben wollte.
Und mein Vater wollte aber keinen im Wohnzimmer haben und dann habe ich einen eigenen
Fernseher bekommen.

Aber den beniitze ich nur ... eigentlich nur selten, weil ich grundsétzlich nicht viel fernschaue,
sondern nur bestimmte Sendungen und zwar mit meiner Mutter zusammen. Also, wir schauen
dann zusammen immer ,,Gilmore Girls“, wenn sie ... wenn sie kommen. Und wir schauen die
Nachrichten am Abend und hin und wieder mal einen Film. Aber meistens einigen wir uns ganz
gut, also es gibt... zwischen meiner Mutter und mir gibt es sehr, sehr selten Streit. Aber mein
Vater hat einen ganz anderen Geschmack, und wenn mein Vater da ist, dann gibt’s eigentlich
meistens Streit, weil er die Sendungen grundsétzlich nicht sehen will, die wir sehen wollen.
Und auBBerdem gibt es hin und wieder Streit, wenn jemand beim Essen fernschauen will, weil
das eigentlich nicht gemacht wird. Also, das sieht meine Mutter ganz ungern.

Und was ... was schaut sich dein Vater gerne an?

Mein Vater schaut am liebsten, wenn, Dokumentationen, aber eigentlich schaut er grundséatzlich
nicht gern fern. Und deswegen ist er meistens nicht einverstanden, wenn wir irgendetwas
anderes anschauen wollen als die Nachrichten.

Tja, danke schon.
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Interview mit einer Kita-Erzieherin

Wir wollen heute den Beruf Erzieherin vorstellen. Wir sind heute auf dem Weg zum
Kindergarten, um eine Ergieherin zu interviewen. Da unsere Interviewpartnerin anonym
bleiben mochte, nennen wir sie Frau XY. Hallo!

Hallo ich bin Frau XY. Nach der Schule habe ich Facharbeiter fiir Textiltechnik gelernt, aber
da mein Interesse immer schon den Kindern galt, wollte ich Erzieherin werden und somit
arbeite ich jetzt als staatlich anerkannte Erzieherin in einer Kita.

O.K. Kommen wir nun zur ersten Frage. Was macht Ihnen am meisten Spaf} in Ihrem Beruf?
Mich mit den Kindern zu beschiftigen, macht mir am meisten Spal3, mit ithnen zu lachen und
sie im Alltag in allen Bereichen zu unterstiitzen.

Und wie lange dauert die Ausbildung?

Die dauert so circa drei Jahre.

Und wie lange arbeiten Sie schon in diesem Beruf?

Hmm, muss ich mal iiberlegen. Wenn ich die Ausbildung mitrechne, dann sind es schon
achtundzwanzig Jahre.

Und wie viele Kinder haben Sie in einer Gruppe?

Circa siebzehn bis zwanzig. Aber ich nicht alleine, wir sind dann zu zweit in der Gruppe.

Wie gehen Sie mit Kinderlirm um?

Ja, Kinder, Kinder miissen laut sein. Und sie sind auch laut. Aber man achtet eben im Alltag
schon auf den Larmpegel, damit sich auch jeder wohlfiihlen kann.

Gibt es Tage, wo sie keine Lust auf Kinderlirm haben?

Selten, aber die Tage gibt es auch, wenn man sich selber nicht so wohl fiihlt.

Wie viele Mitarbeiter hat Ihre Einrichtung?

Wir sind so circa dreifig Kollegen, dann haben wir noch Hausmeister und auch noch
Reinigungspersonal und Kiichenpersonal.

Wie viel verdienen Sie in IThrem Job?

Das ist eine schwierige Frage, das kann man nicht so verallgemeinern. Wir werden nach Tarif
bezahlt, je nachdem auch, wie lange man schon in diesem Job arbeitet, aber es sieht immer ganz
gut auf dem Konto aus.

Wie viele Urlaubstage haben Sie im Jahr?

Ich bekomme dreiBig Tage im Jahr.

O.K. Dann sind wir auch schon bei der letzten Frage. Wie viele Stunden arbeiten sie am Tag?
Ich arbeite so circa sechs bis acht Stunden am Tag.

O.K. Danke schon, Frau XY, fiir das Interview!

Bitte schon.
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Wertvoller Miill

Miill wird getrennt! Das ist eine Selbstverstindlichkeit, zumindest in Deutschland. Kinder
lernen schon im Kindergarten, dass Papier und Glas nicht in die Miilltonne gehéren. Denn es
sind Wertstoffe und sie kdnnen wiederverwertet werden. Ein anderes Wort dafiir ist Recycling:
Altes Glas wird eingeschmolzen und zu neuen Flaschen verarbeitet — aus alten Zeitungen
entstehen neue Schulhefte.

Die Idee der Wiederverwertung ist nicht neu: Frither zogen Lumpen- und Schrotthéndler mit
Karren durch die StraBen und sammelten Stoffreste, Papier und Metall. Seit es Verpackungen
aus Kunststoff gibt und immer mehr Wegwerfprodukte gekauft werden, ist Miill zu einem
Umweltproblem geworden. Kunststoff verrottet ndmlich nicht. Er muss verbrannt oder auf
Miilldeponien gelagert werden. Dadurch konnen Giftstoffe in die Luft und ins Grundwasser
gelangen.

Deshalb ist es wichtig, selbst mdglichst wenig Miill zu produzieren. Das fangt schon beim
Einkauf an: Wer Milch in Mehrwegflaschen statt Milchtiiten kauft, hat Verpackungsmiill
gespart. Und wer zuhause seinen Miill trennt, hilft, dass moglichst viele Wertstoffe recycelt
werden konnen.

Doch die Miilltrennung ist nicht immer einfach: So gehort die eine Shampooflasche in den
Gelben Sack — die nichste nicht. Obwohl beide aus demselben Material bestehen und beide
recycelt werden konnen. Der Grund: Nicht alle Shampooflaschen sind mit dem Griinen Punkt
gekennzeichnet und nur diese Verpackungen werden im Gelben Sack gesammelt. Der Griine
Punkt sagt ndmlich nichts dariiber aus, ob das Material recycelt werden kann, sondern wer sich
um die Entsorgung kiimmert.

Auch beim Altpapier unterscheiden sich die Methoden. Je nach Wohnort gibt es Blaue Tonnen,
Papiercontainer oder -sammlungen. Dazu kommen Sammelstellen fiir Kork und Elektrogerite.
Wer alles richtig machen mochte, muss sich also erst mal schlau machen. Wire die
Miilltrennung weniger kompliziert, konnte viel mehr Miill recycelt werden, sagen Experten.
Deshalb wird schon jetzt in einigen Orten eine neue Idee ausprobiert: Alle Wertstoffe werden
in einer Tonne gesammelt. Die Feinarbeit wird den Maschinen in den Sortieranlagen
iiberlassen, die die verschiedenen Wertstoffe erkennen konnen und sauber voneinander trennen.
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Atszamitasi tablazat

Osszesitse a javitas végén az egyes feladatokban elért pontszamokat! Ez az dsszeg lesz a fela-
datpont (legfeljebb 20 pont). A kovetkezd tablazat segitségével hatdrozhatja meg, hogy
az elért feladatpontok (bal oldali oszlop) mennyi vizsgapontot jelentenek (jobb oldali oszlop).

Feladatpont Vizsgapont Feladatpont Vizsgapont

20 33 10 17
19 32 9 15
18 30 8 14
17 28 7 12
16 26 6 10
15 25 5 9
14 23 4 7
13 22 3 5
12 20 2 4
11 18 1 2

0 0

Forrasok:

1. https://www.audio-lingua.eu/spip.php?article3148

2. http://youwipod.de/wp-content/uploads/Erzieherin-Pauline-Melissa.mp3

3. www.kindernetz.de/infonetz/technikundumwelt/energie-umwelt/recycling/-
/1d=60850/nid=60850/did=119396/1vel52p/index.html
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Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

IRASKESZSEG

Az irasfeladatok értékelése kozpontilag kidolgozott analitikus skalak segitségével torténik. Ez
az eljaras meghatéarozott értékelési szempontokon, valamint az egyes szempontokhoz tartozo
szintleirasokon alapul. Minden irasbeli munkat ezen szempontok segitségével kell értékelni oly
modon, hogy a dolgozatot minden egyes értékelési szempontnal Gjra kell olvasni.

Az eljarés tovabbi sajatossaga, hogy a szintleirdsok a nyelvi teljesitményt értékeld szem-
pontoknal nem tartalmaznak hibaszdmokra vonatkozo utaldsokat, valamint nem osztalyozzak
elére az egyes hibatipusokat a hibak sulyossaga alapjan. Ennek oka az, hogy az egyes nyelvi
hibak sulyossagat (értelemzavar6 vagy nem értelemzavar6 hiba) csak az adott szovegkornyezet
figyelembevételével lehet megallapitani.

A javitas alapelvei

1. A dolgozatot akkor is értékelni kell, ha a vizsgazo eltér a megadott szoveghossztol.
2. Fél pontok és jutalompontok nem adhatok.

3. A dolgozatban a hibédkat jeldlni kell. A Javitasi-értékelési utmutatoban megadott javitasi
jelrendszer hasznalata nem kételezd, de célszerti.

4. Az ismétlodd nyelvhelyességi hibakat csak egyszer kell az értékelésnél figyelembe venni.

5. Az adott szinten bizonyos lexikai egységek és nyelvtani strukturak produktiv hasznalata nem
varhatd el a vizsgdzotol. (Errdl pontos tdjékoztatast nyljt az érettségi vizsga részletes
kovetelményeirdl szolo 40/2002. (V.24.) OM rendelet D) 1. pontjahoz késziilt Nyelvtani
szerkezetek és szokincs cimil segédlet, amely az Oktatasi Hivatal honlapjan a 2017. majus-
Juniusi érettségi vizsgak nyilvanossagra hozott anyagai kozott talalhato). Az ilyen tipusa
hibdkat az értékelésnél nem kell figyelembe venni.

6. A helyesirasi szabalyok legutobbi modositasa szerint esetenként kétféle alak is
elfogadhato: pl. kennenlernen (ajanlott irdasméd) — kennen lernen (alternativ irdsmoéd). Ld.
Duden.

7. Figyelem! A4 , nullazasi szabaly” a két feladatban megegyezik! Amennyiben az els6 vagy
a masodik feladatban a dolgozat a Tartalom értékelési szempont alapjan 0 pontos, akkor a
tobbi szempont alapjan is 0 pontot kell rd adni. A két feladat értékelése egymastol
fiiggetlen. Tehat ha a dolgozatot a fenti szabaly miatt lenulldzza az egyik feladatban, akkor
a masik feladat értékelése nem lesz automatikusan O pont!

8. Figyelem!

1. feladat:

Amennyiben a Iétrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 szot, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszdm 0 pont, ha a szoveg 40 szonal rovidebb.

2. feladat:

Amennyiben a Iétrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 szot, a Tartalom
pontszamabdl 1 pontot le kell vonni.

A Tartalom szempont alapjan adott pontszdm 0 pont, ha a széveg 50 szonal rovidebb.
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Elso feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 4 pont
Szovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szokincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 16 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszdma is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyit6 szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan valdsitotta meg a kommunikacids célt/célokat.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdz6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden 1ényeges informéciot tartalmaznak,
illetve minden Iényeges informaciora rakérdeznek, és ismétlésektdl mentesek. Amennyiben egy
iranyité szemponthoz tobb alpont tartozik, a szempont kifejtése akkor tekinthetd megfelelonek,
ha a vizsgdz6 az Osszes alpontot targyalja. Ha a vizsgdz6 egy iranyitdé szempontra kitér, de
mondatai nem tartalmaznak minden lényeges informaciot, illetve nem kérdeznek rd minden
Iényeges informaciora, az adott irdnyitd szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott
iranyitd szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgazé anya-
nyelvi olvaso szamadra értelmezhetetlen informaciot ad meg.

Erdekl6d6 tipust levél (e-mail) esetén eléfordul, hogy a vizsgazénak bizonyos
informdciokra kell rdkérdeznie. Ebben az esetben a megfeleld kérdés feltevése azt jelenti, hogy
a vizsgazo megfelelden fejtette ki az adott szempontot.

Ha egy irdnyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal.

Ugyanigy kell eljarni a segédanyagbol atvett szovegrészek esetében is, azaz a megadott
szovegbdl értelem nélkiil lemasolt és rossz nyelvi kdrnyezetben hasznélt szovegrészeket nem
lehet értékelni. Az ilyen tipusu hibakat tovabba figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is. El kell fogadni azonban az olyan szdvegrészeket, amelyeket a vizsgdzo a
segédanyagbol vett at, és j6 nyelvi kornyezetben hasznal.
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Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazé a megadott témardol nem személyes
vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfeleléen ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.

A szdveghossz megadasanal a szdszam csak a vizsgédzo altal 1étrehozott szovegrészre
vonatkozik, azaz nem tartalmazza a kdzpontilag megadott részek szavainak szamat.

Figyelem!
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 150 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Szovegalkotads, hangnem, az olvasoban keltett benyomds

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése és ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgdz6 a szOvegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotészok, névmasok).

e a vizsgazod altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kozlési szandéknak és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerz6 szandékanak megfelelé benyomast kelti-e.

E szempontnal a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazo altal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgdzo, ha
torekszik arra, hogy egyszerli kotdszok, névmasok, hatarozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgadzd minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich® sze-
mélyes névmadssal) kezdi, nem mondhat6 el az altala Iétrehozott szovegrol, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsoldodnak egymashoz. Amennyiben a vizsgdzo csak azonos szerkezetii
egyszerii mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgdzo6 altal létrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez valo
feltételezett viszonyanak ¢és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazo nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacio alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Ha a szovegalkotéas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhaté valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtahoz a feladat szerint sziikséges zar6 formai jegyek (elkdszonés
¢s/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirasban kozolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t és 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgédzo6 a dolgozatara a szovegszerliség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatoak vagy hianyoznak a zar6 formai elemek, a
megoldas e szerint az §sszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhato az elkdszonés és/vagy az alairas, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, €s pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szokasos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmaz¢ variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabodl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
vizsgdz6 egy informaciokérd levélben (e-mailben, lizenetben) csak informaciokat kozol, de
nem érdeklddik, erre a szempontra 0 pontot kell adni.
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Emlékeztet6iil néhany példa a helyes megszolitashoz 1116 helyes elkoszonésre:

Helyes megszolitas Helyes elkoszonés
Sehr geehrte Damen und Herren,/! Mit freundlichen Griilen
Sehr geehrter Herr ... ,/! Mit freundlichem Gruf3
Sehr geehrte Frau ... /! Freundliche Grii3e
Lieber/Liebe....,/! Mit (den) besten Griilen
Liebe Freunde ,/! Mit herzlichen Griiflen
Hallo ,/! Herzliche Grii3e / Liebe Grii3e / Viele Griifle
Hallo Peter / Leute / Freunde ,/! Herzlich(st)

Tschiis / Ciao / Bis bald / Servus

Elfogadhato elkoszonés

Mit vielen Griilen

Vielen Dank

Ich danke Thnen im Voraus
Mit Hochachtung
Hochachtungsvoll

Wir antworten auf alle Briefe

Az alairas akkor helyes, ha az elkdszonés alatti sorban van. Néhany példa a helyes aldirasra:

Péter Szabd / Szabo Péter
Péter / Klasse 10 D

Amennyiben az alairas egy sorban van az elkdszonéssel, akkor elfogadhatonak mindsiil.
Nem elfogadhaté az alairds abban az esetben, ha ellentmond a levél tartalmanak és/vagy
hangnemének.

Szokincs, kifejezésmod

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy
e megfelel-e a vizsgdzo altal hasznalt szokincs a témanak, a szitudcionak, a szerepnek és
a kozlési szandéknak,
e megfelel-e a szohasznalat a kdzépszintli érettségi vizsga kovetelményeinek.

Az egyes hibak sulyozasa annak alapjan torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a meg-
értést. Ertelemzavard hibanak az szamit, ha a mondat/szovegrész tartalma csak tjraolvasas utan
érthetd, azaz anyanyelvi olvaso csak nehezen vagy egyaltalan nem értené meg a mondanivalot.

A nyelvi hibékat az értékelés soran csak egyszer szabad figyelembe venni, azaz a hiba
jellegétol fliggden vagy a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan, helyesiras szempontnal.
Amennyiben példaul a vizsgazo egy szot nem megfeleléen hasznal (pl. a ,,bringen® ige helyett
a ,.holen* igét), ezt a hibat csak a Szokincs, kifejezésmod szempontnal lehet értékelni. Ha a
vizsgdzo egy eloljaroszot helytelen vonzattal hasznal (pl. ,,um+Dativ”), ezt a hibat csak a
Nyelvtan, helyesiras szempontnal lehet értékelni.

1919 irasbeli vizsga 15/22 2019. oktober 21.



Német nyelv — kozépszint Javitasi-értékelési utmutato

Azoknal az értelemzavar6 hibaknal, amelyek kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy
mondat mondanivaloja valik érthetetlenné, és amelyeknél a hiba komplexitasa miatt nem lehet
eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e sz0, az egyszeri értékelés elve nem érvé-
nyes. Az ilyen tipusu hibakat tehat mindkét szempontnal értékelni kell.

E szempont értékelésénél az elkdszonés hibait is figyelembe kell venni.

Nyelvtan, helyesiras

E szemponton beliill azt értékeljiik, hogy megfelel-e a vizsgazd altal 1étrehozott szoveg a
mondattan, az alaktan ¢és a helyesirds normdinak. Az egyes hibdk sulyozasa annak alapjan
torténik, hogy milyen mértékben nehezitik a megértést. A tovabbi részletes tmutatast lasd a
Szokincs, kifejezésmod szempontnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (1. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 mindhiarom
iranyitd szempontot megfele-
16en kidolgozta.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat megfelelden valdsi-
totta meg.

A vizsgaz6 két iranyitd
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a harmadikat
pedig csak részben vagy
egyaltalan nem.

A vizsgaz6 a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy iranyito
szempontot dolgozott ki meg-
felelGen, a tobbit pedig csak
részben vagy egyaltalan nem.
vagy:

A vizsgazé mindhiarom
iranyité szempontot csak
részben targyalta.

A vizsgazé a kommunikacios
célokat részben valdsitotta
meg.

A vizsgazo6 legfeljebb csak
egy vagy két iranyito szem-
pontot targyalt részben.
Alapveté kommunikacids cél-
jat nem éri el.

vagy:

A vizsgaz6 mas témarol irt.

vagy:
A 1étrehozott szoveg nagyon
rovid (40 sz6 alatt van).

Szovegalkotads, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyit6 szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfele-
16: van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kap-
csolodnak egymashoz.
Hangnem: A szbveg hangne-
me teljesen megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez valo
viszonynak, a szovegfajtanak.
Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Benyomas: Az olvaséban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem helyes,
illetve egyik vagy mindkett6
hianyzik, 3 pont adhato.)

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyit6 szempontok
elrendezése tobbnyire logikus.
A vizsgaz6 torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tdbbnyire szerve-
sen kapcsolddnak egymashoz.
Hangnem: A sz6veg hangne-
me nagyjabol megfelel a koz-
1ési szandéknak, a cimzetthez
vald viszonynak, a szévegfaj-
tanak. Sziikség szerint van
legalabb elfogadhato
elkOszonés és alairas.
Benyomadas: Az olvasoban a
szerz6 szandékanak nagyjabol
megfelel benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem elfogadhato
vagy hianyzik, 3 pont helyett 2
pont, 2 pont helyett 1 pont
adhato.)

Szovegalkotas: A mondaniva-
16 nem mindeniitt logikus el-
rendezésii.

A vizsgazd nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik
a bevezetés és a befejezés is.
A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.
Hangnem: A szbveg hangne-
me néhol kdvetkezetlenséget
mutat. De sziikség szerint van
legalabb elfogadhato
elkdszonés vagy alairas.
Benyomadas: Az olvasdban nem
mindig a szerz6 szandékanak
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas koziil egyik sem
elfogadhat6 vagy hianyzik, 0
pont adhato.)

Szovegalkotas: A szoveg tago-
latlan és attekinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabdl all.

Az irdsmil annyira rovid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
Hangnem: A szoveg
hangneme nem megfelel6.

A sziikséges elkdszonés és
alairas egyike sem
elfogadhato, vagy mindkettd
hianyzik.

Benyomas: Az olvaséban nem
a szerz6 szandékanak
megfeleld benyomast kelti.

Szokincs, kifejezésmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szbveget a témanak és a
kozlési szandéknak megfeleld
szokincs jellemzi.

Néhol nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danivald megértését.

A szoveget nagyrészt a téma-
nak és a kozlési szandéknak
megfeleld szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a
sz6hasznalat, ami néha nehe-
ziti a mondanival6 megértését.
A szdkincs korlatai miatt
tobbszor eléfordulhat szois-
métlés.

A szbveget egyszeri szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfelel6 a szo-
hasznalat, ami helyenként je-
lentdsen megneheziti és/vagy
akadalyozza a mondanival6
megertését.

Sok a szoismétlés.

A szovegben felhasznalt szo6-
kincs szegényes.

A nem megfelelé szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szOveg megértését.

Nyelvtan, helyesiras

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgazo éltalaban helyesen
hasznalja az egyszert nyelv-
tani strukturakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek
azonban a megértést nem be-
folyasoljak.

A vizsgaz6 tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerl nyelvtani
struktirakat.

A szoveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hi-
bat tartalmaz, amelyek azon-
ban a megértést nem befolya-
soljak, és/vagy kevés, a meg-
értést nehezitd hiba jellemzi a

dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegysze-
riibb nyelvtani struktarakat
hasznalja.

A szoveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyes-
iras) hibat tartalmaz, amelyek
a megértést nem befolyasol-
jak, valamint tobb, a megér-
tést jelentdsen nehezitd nyelvi
hiba fordul el6 benne.

A szdveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak
miatt nem érthetd.
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Masodik feladat

Osszefoglalo tablazat az értékelési szempontokrol:

Ertékelési szempontok Pontszam
Tartalom 5 pont
Szbovegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomas 4 pont
Szdkincs, kifejezésmod 4 pont
Nyelvtan, helyesiras 4 pont
Osszesen 17 pont

Amennyiben a dolgozat a Tartalom szempont alapjan 0 pontos, akkor a tobbi értékelési
szempont pontszama is 0 pont.

Az értékelési szempontok részletes kifejtése

Tartalom

A szempont részletes Kkifejtése lényegében megegyezik az elsé feladat Tartalom
szempontjanal leirtakkal.

E szemponton beliil azt értékeljiik, hogy a vizsgdzo
e hany iranyité szempontra tért ki, és megfelelden targyalta-e azokat,
e hogyan val6sitotta meg a kommunikacios célt/célokat.

Egy adott irdnyitd szempont targyaldsa akkor tekinthetd a szintnek megfelelonek, ha a
vizsgdzo6 kitér a megadott szempontra, mondatai minden 1ényeges informdaciot tartalmaznak, és
ismétlésekté]l mentesek. Amennyiben egy iranyitdé szemponthoz tébb alpont tartozik, a
szempont kifejtése akkor tekintheté megfeleldnek, ha a vizsgazd az Gsszes alpontot targyalja.
Ha a vizsgaz6 egy iranyitd szempontra kitér, de mondatai nem tartalmaznak minden lényeges
informdaciot, az adott iranyité szempont targyaldsa csak részben megfeleld. Az adott irdnyitd
szempont targyaldsa abban az esetben is csak részben megfeleld, ha a vizsgdzo anyanyelvi
olvasd szamara értelmezhetetlen informaciot ad meg.

Ha egy irdnyitd szempont targyaldsa nyelvi okokbdl nem érthetd, azt a Tartalom szem-
pontndl ugy kell értékelni, mintha a vizsgdz6 nem tért volna ki ra, azaz az adott iranyitod
szempont kifejtése nem megfeleld. Ezt a hibat figyelembe kell venni a nyelvi teljesitmény
értékelésekor is, azaz a hiba jellegétdl fliggden a Szokincs, kifejezésmod vagy a Nyelvtan,
helyesiras szempontoknal. A segédanyagbdl atvett szovegrészek esetében ugy kell eljarni, mint
az elso feladatnal.

Uj, azaz nem megadott szempontok értékelésére nincs lehetéség. A dolgozatot akkor is a
megadott szempontok alapjan kell értékelni, ha a vizsgazé a megadott témardol nem személyes
vonatkozasban, hanem altaldnosan, de a kommunikacios cél(ok)nak megfeleléen ir, vagy
onmagarol ir, amikor altalanosan kellene fogalmaznia.
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Figyelem!
Amennyiben a létrehozott szoveg terjedelme meghaladja a 180 sz6t, a Tartalom szempontnal
az adhat6 pontszambol 1 pontot le kell vonni.

Szovegalkotads, hangnem, az olvasoban keltett benyomds

A szempont részletes Kkifejtése lényegében megegyezik az elsé feladat Szovegalkotas,
hangnem, az olvasoban keltett benyomds szempontjanal leirtakkal.

E szemponton belill azt értékeljiik, hogy

e logikus-e az irdnyitd szempontok elrendezése €s ezaltal a szoveg gondolatmenete,

e megfeleld-e a gondolati tagolds, azaz van-e bevezetés, targyalas és befejezés,

e hogyan hasznalja a vizsgdz6 a szOvegOsszefiiggés tartalmi és nyelvi elemeit (pl.
egyszerl kotdszok, névmasok).

e a vizsgazod altal 1étrehozott szoveg hangneme és stilusa megfelel-e a cimzetthez vald
viszonynak, a kozlési szandéknak és a szovegfajtanak,

e aszoveg az olvasoban a szerz6 szandékanak megfeleld benyomast kelti-e.

E szempontnal a Tartalom szemponttol fliggetleniil kell eljarni, és csak a vizsgazo altal
targyalt szempontok alapjan kell megitélni a dolgozat felépitését és gondolatmenetét.

A szdvegosszefliggés tartalmi és nyelvi elemeit akkor hasznalja helyesen a vizsgdzo, ha
torekszik arra, hogy egyszerii kt6szok, névmadasok, hatdrozoszok stb. segitségével valodi szo-
veget hozzon létre. Amennyiben a vizsgdz6 minden mondatat azonos modon (pl. az ,,ich® sze-
mélyes névmassal) kezdi, nem mondhaté el az altala 1étrehozott szovegrdl, hogy abban a mon-
datok szervesen kapcsolddnak egymashoz. Amennyiben a vizsgazd csak azonos szerkezetii
egyszeri mondatokat ir, nem kaphatja meg a maximalis pontszamot.

A vizsgdzo6 altal létrehozott szoveg hangneme, stilusa megfeleld, ha a szovegfajta (levél,
e-mail, személyes iizenet) jellemzdinek figyelembevételével a szerz6 a cimzetthez valo
feltételezett viszonyanak ¢és a kozlési szandékanak megfeleléen fogalmaz. 0 pont jar akkor, ha
a vizsgazo nem veszi figyelembe a fentiek szerinti kommunikacio alapszabalyait, pl. formalis
szovegben csak tegezd mondatokat ir, vagy forditva: baratnak cimzett szovegben a formalis
magazas szabalyait koveti.

Itt kell értékelni az adott szovegfajta (levél, e-mail) formai jegyeinek megfeleldségét is.
Ha a szovegalkotéas és hangnem szempontjai szerint a dolgozat besorolhaté valamely szintbe,
illetve savba, de a szovegfajtahoz a feladat szerint sziikséges zar6 formai jegyek (elkdszonés
¢s/vagy alairas) nem felelnek meg a szintleirasban kozolteknek, az 6sszevont szempont szerint
a dolgozat egy ponttal kevesebbet ér: 4 pont helyett 3-at, 3 pont helyett 2-t és 2 helyett 1 pontot.
Ha a vizsgédzo6 a dolgozatara a szovegszerliség €s a gondolatmenet bizonytalansagai ellenére
ugyan még 1 pontot kaphatna, de nem elfogadhatdak vagy hianyoznak a zar6 formai elemek, a
megoldas e szerint az §sszevont szempont szerint csak 0 pontot ér.

Még elfogadhato az elkdszonés és/vagy az alairas, ha illeszkedik a kozlési helyzethez, az
elvart hangnemet nem sérti, €s pontatlanul ugyan, de emlékeztet a szokasos formai jegyekre. A
csak nyelvtani vagy helyesirasi hibat tartalmaz6 variaciok e szempont értékelésénél helyesnek
szamitanak.

Nem felel meg a dolgozat az olvasoban keltett benyomas szempontjabodl, ha a szovegbdl
a szovegfajtanak, -tipusnak megfeleld elvart kozlési szandék nem deriil ki. Amennyiben pl. a
véleménykozlést varo feladathoz irt szovegbdl kimarad a személyes allasfoglalés, erre a
szempontra 0 pontot kell adni.

Szokincs, kifejezésmod valamint Nyelvtan, helyesirds
A részletes utmutatast lasd az els6 feladatnal.
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Javitasi-értékelési utmutatd

Ertékelési skala (2. feladat)

Az értékelési skala gyakorlati alkalmazasat ,, Az értékelési szempontok részletes kifejtése” magyarazza bévebben.

Tartalom

5 pont

4-3 pont

2—1 pont

0 pont

A vizsgaz6 négy iranyitod szem-
pontot dolgozott ki megfele-
16en.

A vizsgaz6 a kommunikacids
célokat megfeleléen valositotta
meg.

A vizsgazé harom iranyito
szempontot dolgozott ki
megfelelden, a negyediket pedig
csak részben vagy egyaltalan
nem.

A vizsgazd a kommunikacios
célokat tobbnyire megfelelden
valositotta meg.

A vizsgaz6 két iranyité szem-
pontot dolgozott ki megfeleld-
en, a tobbit pedig csak részben
vagy egyaltalan nem.

vagy: A vizsgazo egy iranyito
szempontot dolgozott ki megfe-
leléen, és van még olyan ira-
nyitdé szempont, amelyet
részben targyalt.

vagy: A vizsgazo legalabb
harom iranyit6 szempontot tar-
gyalt részben.

A kommunikacios célokat rész-
ben valdsitotta meg.

A vizsgazo csak egy iranyitd
szempontot dolgozott ki meg-
felelen és nem targyalta a
tobbi szempontot.

vagy: A vizsgazo két vagy
annal kevesebb iranyitd
szempontot targyalt részben.

Alapvetd kommunikacios céljat
nem éri el.

vagy: A vizsgazo mas témarol
irt.

vagy: A létrehozott szoveg
nagyon rovid (50 sz6 alatt van).

Szovegalkotas, hangnem, az

olvasoban keltett benyomas

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

Szovegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyitd szempontok
elrendezése logikus.

A gondolati tagolas megfeleld:
van bevezetés, targyalas és
befejezés.

A mondatok szervesen kapcso-
l6dnak egymashoz.

Hangnem: A szoveg hangneme
teljesen megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez vald
viszonynak, a szévegfajtanak.
Sziikség szerint van helyes
elkdszonés és alairas.
Benyomas: Az olvasoban a
szerz0 szandékanak megfeleld
benyomast kelti.

(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas nem helyes,
illetve egyik vagy mindkett6
hianyzik, 3 pont adhato.)

Szévegalkotas: A szoveg felé-
pitése, az iranyitd szempontok
elrendezése tobbnyire logikus.
A vizsgazo torekszik a gondo-
lati tagolasra: van bevezetés
vagy befejezés.

A mondatok tobbnyire szerve-
sen kapcsolddnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangneme
nagyjabol megfelel a kozlési
szandéknak, a cimzetthez vald
viszonynak, a szévegfaj-tanak.
Sziikség szerint van legalabb
elfogadhato elkdszonés és
alairas.

Benyomads: Az olvasoban a
szerz szandékanak nagyjabol
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elk6szonés
vagy az alairas nem elfogadhato
vagy hianyzik, 3 pont helyett 2
pont, 2 pont helyett 1 pont
adhato.)

Szévegalkotas: A mondanivald
nem mindeniitt logikus el-
rendezési.

A vizsgdz6 nem torekszik a
gondolati tagolasra: hianyzik a
bevezetés és a befejezés is.

A mondatok tobb helyen nem
kapcsolodnak egymashoz.
Hangnem: A szoveg hangneme
néhol kovetkezetlenséget mutat.
De sziikség szerint van legalabb
elfogadhat6 elkészonés vagy
alairas.

Benyomas: Az olvasdban nem
mindig a szerzd szdndékanak
megfeleld benyomast kelti.
(Amennyiben az elkdszonés
vagy az alairas koziil egyik sem
elfogadhaté vagy hianyzik, 0
pont adhato.)

Szévegalkotas: A szoveg tago-
latlan és attekinthetetlen.

Az irdsmii izolalt mondatok
halmazabol all.

Az frasmii annyira révid, hogy
szovegként nem értékelhetd.
Hangnem: A szoveg hangneme
nem megfeleld. A sziikséges
elkdszonés és alairas egyike
sem elfogadhato, vagy
mindkettd hianyzik.
Benyomads: Az olvaséban nem a
szerz6 szandékanak megfelel6
benyomast kelti.

Szokincs, kifejezesmod

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A szoveget a témanak és a koz-
1ési szandéknak megfelel6
szokincs jellemzi.

Néhol nem megfeleld a szo-
hasznalat, ez azonban csak kis
mértékben neheziti a mon-
danivalé megértését.

A szbveget nagyrészt a témanak
és a kozlési szandéknak
megfelel6 szokincs jellemzi.
Tobbszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami néha neheziti a
mondanivalé megértését.

A szdkincs korlatai miatt tobb-
szor el6fordulhat szoismétlés.

A szdveget egyszerl szokincs
jellemzi.

Sokszor nem megfeleld a szo-
hasznalat, ami helyenként jelen-
tosen neheziti és/vagy aka-
dalyozza a mondanivalé meg-
értését.

Sok a szdismétlés.

A szovegben felhasznalt szo-
kincs szegényes.

A nem megfelel6 szohasznalat
tobb helyen akadalyozza a
szoveg megértését.

Nyelvtan, helyesirds

4 pont

3-2 pont

1 pont

0 pont

A vizsgaz6 altalaban helyesen
hasznalja az egyszerti nyelvtani
struktrakat.

A szoveg kevés nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek azonban a
megértést nem befolyasoljak.

A vizsgéazo tobb hibaval hasz-
nalja az egyszerii nyelvtani
struktarakat.

A szbveg tobb nyelvi (mon-
dattan, alaktan, helyesiras) hibat
tartalmaz, amelyek azonban a
megértést nem befolyasoljak,
és/vagy kevés, a megértést
nehezitd hiba jellemzi a
dolgozatot.

A vizsgazo csak a legegysze-
rlibb nyelvtani strukturakat
hasznalja.

A szdveg sok olyan nyelvi
(mondattan, alaktan, helyesiras)
hibat tartalmaz, amelyek a
megértést nem befolyasoljak,
valamint tobb, a megértést
jelentésen nehezitd nyelvi hiba
fordul el6 benne.

A szbveg a nyelvi (mondattan,
alaktan, helyesiras) hibak miatt
nem érthetd.
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Ajanlott jelrendszer

Mindkét feladatban:

Az attekinthetdség érdekében érdemes az egyes szempontokhoz tartozd jeleket egy-egy
oszlopban egymas ala irni.

Tartalom
A tartalmi szempontok teljesitését a lap jobb oldalan talalhatd savban kell jeldlni a szempont
sorszdmanak megadasaval:

@ (bekarikazott szam) = teljesitett tartalmi szempont,

\ 3 (hidnyjel + szam) = nem targyalt vagy nyelvi okbol nem érthet6 tartalmi szempont,

2— (szam + minuszjel) = érintett, de nem megfelelden kifejtett tartalmi szempont.
Szévegalkotas, hangnem, az olvasoban keltett benyomds
Csak a sziikséges formai jegyeket kell a lap jobb oldalan talalhat6 savban jeldlni a kovetkezo
betiikkel:

Koszonés = K

Aléirdas = A
A teljesités mindségét a kovetkez6é moddon jeloljiik:

@ (bekarikazott betil) = az adott formai jegy teljesitése helyes,

VA (hianyjel + betil) = hianyzik vagy nem elfogadhat6 az adott formai jegy,

K- (betli + minuszjel) = az adott formai jegy elfogadhato.

Szokincs, kifejezésmod

A hibakat a lap jobb oldalan talalhato sdvban jeldljiik a kovetkezd betiikkel:
L = lexikai hiba,
EL = értelemzavaré lexikai hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitasa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibardl van-e szo.

A szdvegben a kovetkezo jeleket hasznaljuk:

alahuzas hullamvonallal = lexikai hiba,

e U U I I s I s I I D D e

Az ismétlodo hibakat nem kell jeldlni a javitd savban.
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Nyelvtan, helyesiras

A hibakat a lap jobb oldaldn talalhato savban jeldljiik a kdvetkez6 betlikkel:
G = nyelvtani (grammatikai) hiba,
EG = értelemzavar6 nyelvtani hiba,

E = értelemzavard hiba, amely kovetkeztében egy-egy mondatrész vagy mondat
mondanivaldja valik érthetetlenné, és amelynél a hiba komplexitdsa miatt nem
lehet eldonteni, hogy lexikai vagy nyelvtani hibarol van-e szo,

H = helyesirasi hiba.

A szdvegben hasznalt jelek:

aldhtizas = nyelvtani vagy helyesirasi hiba,
V (hianyjel) = hianyzik egy sz0,

nyil = szérendi hiba,

>

alahuzas + 1 = 1smétlédo hiba.

Az ismétlédo hibakat nem jel6ljiik a javitod savban.
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